

太原市万柏林区公园路小学五年三班

家委会成员带领学生猜灯谜

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)龙年至,万象更新。太原市万柏林区公园路小学五年三班在家委的带领下,抵达公园路社区,开展了办实事系列之“党建引领 猜灯谜 踏寻中国年”为主题的年味猜灯谜活动,大家一起过元宵节。

元宵节自然少不了猜灯谜了。学生们都积极参与到活动中来,活动现场,不少孩子和家长徜徉在“谜海”中,个个绞尽脑汁、仔

细揣摩,你一言、我一语,互相讨论,认真思考谜面的内容,猜对时一双双欣喜而激动的眼睛闪烁着智慧的光芒,不时传出一阵阵开心的笑声。

同时设置了投壶游戏,几步之遥,数支箭矢。另一边,投壶比赛也正在进行得如火如荼,大家一起尝试,并互相传授投壶的角度和方法。欢笑声中夹杂着一阵阵欢呼,一阵阵加油呐喊,学生们专注投入,力争用最稳

定的发挥投中每支箭,欢呼声此起彼伏。

寻年味、知年俗、过传统中国年。此次活动不仅提升了学生对传统文化知识的学习,还提高了动手制作的能力,启迪思维、陶冶情操、开发智力,同时激发了学生们热爱生活、合作分享和继承传统的热情。让学生们对元宵传统佳节文化有了更进一步的了解,感受传统文化的独特魅力,丰富了他们的精神世界。

本报讯(记者张敏)为进一步弘扬中华民族传统文化,营造浓厚的节日氛围,2月22日上午,太原三十七中附属小学开展了“喜迎元宵节 花灯送祝福”活动。

“做花灯”是元宵节必不可少的习俗。学生们废物利用,运用纸盒、易拉罐、纸杯、塑料瓶等物品确定框架和造型,然后绘制或者粘贴上喜欢的创意图案,再挂上漂亮的穗子和小提绳。在学生和家长共同协作下,一个个别致的色彩绚丽的灯笼在孩子们的手中诞生。

春寒料峭,却挡不住学生们脸上的笑容和内心的喜悦。学生们带来自己制作的花灯,将校园装饰得喜气洋洋,处处洋溢着浓浓的节日气氛。校园里挂满了各式各样的灯笼,有龙形灯笼、金鱼灯笼、窗花灯笼……形式各异,色彩丰富。

学生们拿着自己亲手绘制的灯笼,互相拍照留念,其乐融融。灯笼上还写有灯谜,引得不少学生和家驻足猜谜。一个个火红的灯笼,一张张开心的笑脸,活动现场处处洋溢着团圆喜庆的味道。

由家长和老师们组成的先锋队,齐心协力扫雪,众志成城铲冰,他们身影成为了雪地里一道亮丽的分界线,学生们也不甘落后,纷纷加入清扫积雪的大部队当中。

太原三十七中附属小学

喜迎元宵节 花灯送祝福



此次元宵节主题活动,不仅让孩子们深刻感受到中华传统文化的独特魅力,也通过实践活动激发学生们对校园的热爱,用所知

所学共同装扮、建设他们的美丽校园,激励青少年儿童努力成为新时代优秀传统文化的继承者、传播者与发扬者。

本报讯(记者郝艳)为了加深学生们对元宵佳节传统文化和民俗习惯的了解,增强学生对中华优秀传统文化的认同感,营造欢乐喜庆的传统节日氛围,太原市迎泽区滨河小学三年六班全体师生在农历正月十二组织了“微信群猜灯谜庆元宵”线上活动。

活动开始前,班主任提前进行了活动安排,为了大家都能准时参与,并在群里进行了活动预告。学生们准备的谜题内容十分广

太原市迎泽区滨河小学三年六班

线上猜灯谜 元宵拼智力

泛,分为字谜、成语、生活知识等多个类别,既有通俗易懂的趣味猜题,也有较为复杂的抽象谜题,既具娱乐性、又具知识性,群内累计共发出了百余条灯谜。学生们你一言、我一语,兴致高涨,趣味盎然。

此次“猜灯谜”活动,学生们非常开心,感觉很有意义。不仅感受到中华传统文化之美,还丰富了课外知识,开拓了思维,增强了友好互动,更让大家在文明和谐的氛围中欢度一个温馨、愉悦的元宵佳节。

本报讯(记者张敏)为营造喜庆、祥和、平安、健康、文明的元宵节气氛,让学生深切感受到中华民俗文化魅力,引导少年儿童进一步了解传统节日、认同传统节日、喜欢传统节日、过好传统节日,加强爱国、爱乡、爱家的思想教育,2月22日上午,太原市迎泽区朝阳街小学与郝庄镇朝阳二社区、山西同至人购物中心有限公司联合开展了丰富多彩的元宵节活动。

寒假期间,学生们发挥各自的奇思妙想、聪明才智,就地取材,通过绘画、剪裁、粘贴等多样方式制作出一盏盏五颜六色的花灯,各式各样的灯笼尽显风采。

无灯谜,不元宵。2月22日上午,学生及家长来到同至人南广场,将多彩的灯笼高高挂起,缤纷的谜语如条条彩带随风飘扬,孩子们穿梭其间,流连忘返,构成一道独特的风景画。大家积极竞猜,将灯谜区团团围

太原市迎泽区朝阳街小学联合有关单位

开展丰富多彩元宵节主题活动

住,一双双欣喜而激动的眼睛闪烁着智慧的光芒。孩子们共同体验花灯带来的乐趣,处处洋溢着浓浓的文化气息。

活动现场热闹非凡,朝阳二社区特地邀请滚元宵的手艺人亲临现场指导,带领孩子们感受亲手滚元宵的乐趣。这一“滚”成为年味回归的“时尚活动”,受到大家的热情追捧,现场一派热闹景象。元宵滚滚,滚来了孩子们的欢声笑语,滚来了新一年的和和美美。

节日的闹、元宵的甜、花灯的炫……元宵节是把“年”画上圆满句号的重要节点。品味元宵,传承文化。通过挂花灯、猜灯谜、滚元宵等活动,讲述着民俗,传递着

年味儿,浸润着人心,“年”的味道深留在每个孩子的记忆中,家国情怀、民族自豪感自心而生。

此次活动以元宵佳节为契机,学生们亲身参与节日习俗,切实感受蕴含在传统节日中深厚的文化内涵,该校相信中华优秀传统文化的精髓会更深刻印入每位朝阳学子的心中,传统文化也会在青少年中完成的有力传承。

活动由于家长和社区的参与,既丰富了活动的内容,又为增强学校、家庭、社会之间的沟通做出了有益探索,有利于家校社合作共育的进一步深化,也为孩子们的成长打造了和谐健康的环境。

综合

太原市迎泽区起凤街小学党员
清扫积雪确保社区群众出行安全

本报讯(记者郝艳 通讯员焦卓雯)近日,一场大雪让大地披上了银装,美丽的雪景,给人们带来欢乐的同时,也给学生的出行、活动带来了诸多不便和安全隐患。为了消除冰雪天气带来的安全隐患,让学校附近的居民有安全舒适的环境,确保居民正常的出行,2月23日上午太原市迎泽区起凤街小学校党支部书记刘俊芝和副书记梁丽霞带领该校党员,一起在学校周边社区内进行清扫道路积雪的志愿服务。

寒冷的天气,丝毫没有影响大家的热情。学校领导、党员教师们“以身作则、率先垂范”,他们走在前、干在前。首当其冲地清理了校外小操场,社区小路的积雪,大伙干劲十足,有的手拿铁锹、扫帚,有的开着“大家伙”,或铲或扫,认真清除道路上的积雪,“叮叮叮—当当当”,各种清扫工具的声音交织在一起,像奏起了欢快的乐曲。这样的温馨画面展现在眼前,虽已是寒冬,心却是暖春。

“用众人之力,则无不胜也”。通过起凤街小学党员教师们的共同努力,学校门口周边的积雪已经被清除干净,为社区居民开辟了一条洋溢着暖暖温情的“方便之路”,保证了社区居民和学生的人身安全,确保了大家的出行安全。

太原市杏花岭区杨家峪小学大队部
展示寒假作业 见证学子成长

本报讯(记者苏珊 通讯员张丽娟)为进一步落实“立德树人”的根本任务,太原市杏花岭区杨家峪小学大队部精心设计了寒假德育实践作业,并于近日进行了作业展示。

红心向党先锋龙——梦想章。“红领巾爱学习”主题云队课是少先队员探索知识的新途径,寒假是集中观看的好时机,少先队员们通过积极观看,认真学习,坚定听党话、跟党走决心,增强自己的光荣感、责任感和使命感,并用心写下了最感兴趣的队课以及他们在这节课中收获的知识。

知行合一勤劳龙——劳动章。孩子们在寒假中帮助父母分担家务劳动,体验劳动的乐趣。他们在劳动中感受到了家的温暖,在劳动中体验到奉献的快乐,不仅锻炼增长了生活技能,还培养了劳动意识和责任感,焕发了美好朴素的劳动热情。这种体验将成为他们人生旅途中宝贵的财富,激励他们在未来的学习和生活中踔厉奋发、快乐成长。

特色文化传承龙——向阳章。低年级了解春节的来历是什么,最喜欢春节的哪些习俗,中年级了解汉服悠久的历史,各地风格各异的汉服形式,丰富的文化内涵,高年级学生在这个寒假里去探索灯笼中的奥秘,用巧手制作灯笼。

赓续荣光建未来——立德章。将书籍上的知识与实践相结合,孩子们在春节、元宵节期间走进图书馆、博物馆、科技馆,用脚步去丈量世界,用眼睛去记录风景。假期学生们还走出家门打卡家乡景点,做家乡美景代言人;拓宽视野,增加见识,激发兴趣,主动学习。